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Το κοκοράκι
Ζωγραφική: Ο κόκορας έχει πολύ πλούσια χρώματα. Μπορείς να χρωματίσεις το στήθος και την 
κοιλιά του καφέ, την ουρά του μπλε ή μωβ, τον λαιμό του με ανοιχτό καφέ-ξανθό, το ράμφος 
και τα πόδια του γκρίζα ή μουσταρδί. Το λειρί του και την προεξοχή στον λαιμό του χρωμάτισέ τα 
κόκκινα.

Συζήτηση: Ο κόκορας (αλλιώς: πετεινός ή αλέκτωρ) είναι η αρσενική κότα (αλλιώς: όρνιθα).

Μοιάζει πολύ με τη θηλυκή κότα, αλλά μπορεί κανείς να τον ξεχωρίσει από το πλουσιότερο 
φτέρωμα και τα εντονότερα χρώματα στην ουρά, την κοιλιά και στον λαιμό, καθώς και από το 
μεγαλύτερο, εντυπωσιακό λειρί (λοφίο) πάνω στο κεφάλι του, που μοιάζει με κορόνα. Επίσης ο 
κόκορας έχει πιο δυνατή φωνή, που ονομάζεται λάλημα!

Το λάλημα του κόκορα το πρωί σημαίνει το ξημέρωμα. Παλιότερα, όταν οι άνθρωποι δεν 
είχαν ρολόγια, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι ξυπνούσαν ακούγοντας τη φωνή του κόκορα και 
ξεκινούσαν να ετοιμάζονται για τη δουλειά.

Θα μπορούσε, λοιπόν, να πει κανείς πως ο κόκορας είναι ένα από τα παλαιότερα ξυπνητήρια!

 Σίγουρα, όμως, θα έχετε ακούσει έναν κόκορα να λαλεί σε διαφορετικές ώρες της μέρας 
και όχι μόνο το πρωί. Αυτό συμβαίνει γιατί με τη δυνατή φωνή του δείχνει στις κότες πως βρήκε 
τροφή, σημαδεύει την περιοχή του ή προσπαθεί να εντυπωσιάσει τα υπόλοιπα ζώα.

Παιχνίδι: Μίμηση ζώων-Παιχνίδι μνήμης 

Σχηματίστε έναν κύκλο με άλλα παιδάκια και επιλέξτε με λάχνισμα το παιδί που θα ξεκινήσει.

Το παιδί αυτό ξεκινά να τραγουδάει το τραγούδι: «Το κοκοράκι». Μετά την πρώτη στροφή: 
«Το κοκοράκι κι-κιρικί, να σε ξυπνάει κάθε πρωί), σειρά παίρνει το παιδί στα δεξιά του πρώτου, το 
οποίο τραγουδάει τη δεύτερη στροφή και ούτω καθεξής. 

Σε κάθε στροφή ένα νέο ζώο προστίθεται, έτσι ώστε οι στροφές του τραγουδιού να μεγαλώνουν 
και να είναι όλο και πιο δύσκολο να τις τραγουδήσουν τα παιδιά. 

Το παιδάκι που θα ξεχάσει τη σειρά των ζώων ή θα μπερδευτεί και θα χρειαστεί πολύ χρόνο 
να συνεχίσει το τραγούδι, βγαίνει από το παιχνίδι. Το παιχνίδι συνεχίζεται μέχρι να μείνει μόνο ένα 
παιδί, το οποίο κερδίζει

Το παιχνίδι μπορεί να παιχτεί και με μικρότερα παιδάκια. Αυτή τη φορά, όμως, κάποιος μεγάλος 
τα καθοδηγεί με το τραγούδι, ενώ τα παιδιά στον κύκλο πρέπει να κάνουν γρήγορα τις σωστές 
μιμήσεις των αντίστοιχων ζώων όταν ρωτηθούν:
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Μεγάλος:  Το πουλάκι…

Παιδί 1:  Τσίου τσίου,

Μεγάλος:  Το γουρουνάκι…

Παιδί 2:  Γρουτς γρουτς,

Μεγάλος: Το σκυλάκι…

Παιδί 3:  Γάου γάου… 

     κτλ.
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